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СТАН ТА ПЕРСПЕКТИВИ ІННОВАЦІЙНОГО РОЗВИТКУ ВІДНОВЛЮВАЛЬНИХ ДЖЕРЕЛ ЕНЕРГІЇ
В УКРАЇНІ 

Терещук Т.О. 
Скорук О.П.*, к.е.н., доц.

В даній статті обґрунтовано необхідність інноваційного розвиткуі впровадження альтернативних 
та відновлюваних джерел енергії в Україні, що сприятиме підвищенню її енергетичної безпеки.

Ключові слова: інновації, біопаливо, біомаса, енергетична незалежність.

Постановка проблеми. Фінансово-економічна криза випробувала на міцність економічні системи 
країн світу, що ґрунтувалися на засадах інноваційного та сталого розвитку. Не всі системи змогли протистояти 
негативним глобалізаційним тенденціям, що відобразило окремі структурні проблеми та дозволило виявити 
найефективніші напрями розвитку: стимулювання впровадження управлінських і технологічних інновацій [2].

Постановка завдання. Сьогодні продовжують розвиватись явища, що ставлять виклики перед 
цивілізацією: вичерпуються традиційні джерела енергії, зростає вартість їх видобування, утворюється надмірна 
кількість органічних відходів промислового, сільськогосподарського та побутового походження, інтенсивно 
забруднюється природне середовище. Той факт, що світове виробництво енергії з поновлюваних джерел 
зростає і зростатиме надалі, не викликає ніякого сумніву. В багатьох країнах світу спостерігається справжній 
бум виробництва виробництві палива з поновлюваних ресурсів.

Викладення основного матеріалу дослідження. Розвиток енергії з поновлюваних джерел - особливо з 
вітру, води, сонячної енергії і біомаси - повинно бути головною метою енергетичної політики України. Для 
цього існує кілька причин:

^  енергія з поновлюваних джерел відіграє важливу роль у скороченні викидів вуглекислого газу 
(С02); '

^  збільшення частки енергії з поновлюваних джерел допомагає забезпечити енергетичну' безпеку 
шляхом зменшення залежності України від джерел енергії, що імпортуються;
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^  у перспективі поновлювані джерела енергії стануть економічно конкурентні порівняно з 
традиційними джерелами, що використовуються сьогодні;

впровадження енергії з поновлюваних джерел сприяє розвитку агропромислової сфери, допомагає 
створювати нові робочі місця [3].

Зокрема, великі перспективи розвитку в Україні має біоенергетичний сектор, який потребує 
запровадження законодавчого регулювання ринку виробництва та споживання біопалив, створення дієвого й 
прозорого механізму стимулювання виробництва та споживання біопалив при належному контролі з боку 
держави, забезпечення широкомасштабного використання біопалива в Україні [3].

Найперспективніигами для використання в Україні у найближчому майбутньому вважаються такі 
технології:
• деревоспалювальні станції централізованого теплопостачання (1-10 МВт) і промислові деревоспалювальні 

котли (0,1-5 МВт) для встановлення у держлісгоспах і деревообробних комбінатах;
• соломоспалювальні фермерські котли та котли для малих тепломереж (0,1-1 МВт);
• дерево- і соломоспалювальні котли малої потужності (40-100 кВт); біогазові установки для великих ферм 

великої рогатої худоби, свиноферм, птахофабрик і підприємств харчової промисловості;
• установки для видобутку й використання біогазу з великих полігонів твердих побутових відходів й станцій 

очищення комунальних стоків (міні-електростанцій потужністю 0,5-5 МВт);
• технології спільного спалювання біомаси з вугіллям на вугільних електростанціях, виробництво моторного 

пального з біомаси [1].
Відповідно до проекту Енергетичної Стратегії України до 2030 р. напрями освоєння енергетичного 

використання біомаси наведено в табл. 1.
Аналіз заміщення традиційних видів палива енергією з біомаси за 2001-2030 рр. показує, що 

енергетичне її використання зросте в 2030 р. порівняно з 2001 р. у 9,3 рази і становитиме 9215 тис. тонн у.п., у 
тому числівиробництво електроенергії 26,48 %, теплової енергії 37,55 % як котельного пічного палива 16,22 % і 
виробництво етанолу як моторного палива 19,75 %.

У лютому 2004 р. Верховна Рада України ратифікувала Кіотський протокол про обмеження викидів 
парникових газів в атмосферу. Це дає Україні можливість брати участь у проектах Спільного здійснення і 
продавати одиниці зниження емісії парникових газів європейським країнам. Великий потенціал у цій сфері 
мають проекти впровадження систем збору біогазу на полігонах твердих побутових відходів. Успішний 
розвиток біоенергетики тісно пов'язаний і багато в чому залежить від можливостей впровадження сучасних 
технологій і обладнання. Одним зі стимулюючих заходів, який можна запропонувати для України, є 
субсидування купівлі сучасного біоенергетичного обладнання або реконструкції існуючого (в основному 
котлів) під використання біомаси [1].

Таблиця1
Напрямки освоєння біомаси в Україні у 2001-2030 рр.__________________________

Напрями Одиниця
виміру

Заміщення традиційних видів палива по роках
2001 2010 2020 2030

Енергетичне використання біомаси, тис. тонн у.п. 988 2662 6318 9215
всього % 100,0 100,0 100,0 100,0
У тому числі виробництво тис. тонн у.п. 0 324 1618 2440
електроенергії % 0 12,17 25,61 26,48

МВт 0 151 772 1158
ГВт-год 0 926 4623 4623

Виробництво теплової енергії тис. тонн у.п. 49 702 2360 3460
% 4,96 26,37 37,35 37,55

МВт 91 1301 4455 6520
Кінцеве споживання біомаси як тис. тонн у.п. 923 1375 1430 1495
котельного пічного палива % 93,42 51,65 22,13 16,22
Виробництво етанолу як моторного тис. тонн у.п. 16 261 910 1820
палива % 1,62 9,81 14,41 19,75

Отже, перспектива до використання в Україні поновлюваних джерел енергії існує потреба у розробках 
технологій їх отримання і виробництва. До таких проривних інноваційних технологій відносяться:

1) Використання водню для генерації теплової енергії, електроенергії, палива для двигунів. Висока 
екологічна ефективність та енергетична потужність дозволить компенсувати зростання потреби в усіх видах 
енергетичних ресурсів. В Україні наявні моделі та запатентовані винаходи в цій галузі, але їх впровадження 
стримує неефективний механізм реалізації інновацій та протидія зацікавлених промислових груп;

2) Вирощування водоростей, як сировини для заводів із виробництва біодизелю, що дозволить 
утилізувати вуглекислий газ та удосконалити процеси виробництва біогазу з доведенням метану в його складі 
до 90 %;

3) Доопрацювання з урахуванням можливостей сучасної техніки технології підземної газифікації
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вугілля, насамперед бурого. Такі технології в Україні раніше застосовувалися;
4) Технології переведення газових кухонних плит на роботу на біоетанолі та технології отримання 

біоетанолу з біомаси різного походження;
5) Технологічні схеми використання когенераційних установок на компресорних станціях 

газотранспортної системи України для проведення ефективної реконструкції газотранспортної системи, заміни 
частини турбоагрегатів на когенераційні системи, а іншої частини на електропривідні компресорні установки, 
при цьому електропривідні використовуватимуть електроенергію, вироблену когенераційними установками [4].

В Україні створено обширну законодавчу базу, але практично в умовах кризи інноваційна діяльність 
паралізована призупиненням економічних стимулів та відсутністю фінансування. Впровадження заходів 
Державних програм з енергозбереження здійснюється в обмеженому обсязі або припинено взагалі, що 
негативно впливає на соціально-економічний розвиток. Назріла потреба визначення шляхів інноваційного 
розвитку нафтогазового комплексу в умовах кризи для забезпечення енергонезалежності економіки та 
ефективного використання її ресурсного потенціалу економічного зростання [2].

Висновки. Отже, для збільшення науково-технологічних можливостей української економіки потрібно 
сформувати потребу в інноваціях на загальнонаціональному рівні, яка повинна охоплювати державне і 
суспільне життя. Важливим напрямом є організація наукових досліджень щодо розробки проривних технологій, 
а не їх симулювання. Державні фінансові ресурси слід переорієнтувати на впровадження інновацій, що 
дозволить забезпечити конкурентоспроможність економіки, її стабільність та енергонезалежність.
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КОНЦЕПЦІЇ СИТУАЦІЙНОГО ЛІДЕРСТВА

Суківська В.Ю. 
Гонтарук Я. В.*,асистент

В статті розглядаються концепції ситуаційного лідерства, його моделі, що дають уявлення про 
характерні якості лідера, без якого неможливо ефективно виконувати функції планування, організації, 
мотивації та контролю, досягаючи позитивних кінцевих результатів.

Ключовіслова: Концепції лідерства,ситуаційне лідерство, моделі лідерства.

Постановка проблеми. Лідерство є ключем для досягнення організаційної ефективності. Саме лідерство 
є процесом несилового впливу у напрямку досягнення організацією своїх цілей і для того,щоб складна 
організація ефективно виконувала свої задачі необхідно забезпечити виконання всіх функцій управління. 
Лідерство являється тим видом діяльності, який пронизує всю систему управління.

Аналіз останніх досліджень і поблікацій.Р. Танненбаум, І. Вешлєр, Ф. Масарик, Пітер Друкер, Ф. 
Фідлер, В. Врум, Ф. Йєттон, М. Мескон, П. Херсі і К. Бланшард.Українські та російські вчені: Ф. Хміль, В. 
Лозниця, Д. Виханський, В. Веснін теж внесли вклад в розвиток теорії лідерства.
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